

今日汝州

2023年2月21日
星期二
农历癸卯年二月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3215 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用，不断加强党对城市工作的领导，坚持人民城市为人民，

推进以人为核心的新型城镇化，走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述，立意高远、内涵丰富、思想深刻，明确了城市发展的价值观念和方法论，深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律，深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化，提高新型城镇化水平，提升城市环境质

量、人民生活质量、城市竞争力，建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，开创人民城市建设新局面，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题，共计300段论述，摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

我市蝉联中国政府采购“优化营商环境卓越奖”

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 毕国强 袁珊珊）2月16日，2022中国政府采购峰会在海南博鳌举行。此次峰会上，汝州市财政局荣获2022年度中国政府采购“优化营商环境卓越奖”，是河南省唯一一县市级获奖单位，也是我市继2022年荣获“2021年度优化营商环境卓越奖”后，优化政府采购营商环境工作再一次获得国字号荣誉。

本届峰会主题为“政府采购助力稳经济促发展”，来自中央及地方政府采购相关部门的领导、政府采购业界代表和专家围绕主题展开深入的研讨交流。

在“深化政采改革·推动营商环境优化升级”分论坛上，汝州市作典型经验交流，介绍了经济社会发展情况，并从着力减轻企业负担、着力提升透明度、着力优化采购流程等三个方面，全面阐述了汝州市优化市场、法治、政务服务营商环境，服务经济社会发展的有效举措和典型做法，得到了组委会及与会的全国各省、市参会单位的高度肯定和认可。

近年来，我市把优化营商环境作为推动经济高质量发展的“头号工程”，深化“放管服效”改革，疏堵点、优服务、强绩效，市场主体满意度不断增强，市场主

体活力全面迸发，连续四年被评为全国县域经济百强县，去年进入2022中国县级市品牌百强榜。

市财政局坚持把优化政府采购营商环境作为建设法治政府、廉洁政府的重要内容，将其打造成“亲清”政商关系的桥梁，积极落实各项政府采购政策，在制度创新、政策落实、监管服务等方面转换思路角度，用心用情服务企业，获得社会广泛好评。

着力减轻企业负担，营造便捷高效的营商环境。做好采购信息公开，保障企业知情权；督导减负政策落地，让企业轻装上阵；全力抓好银企对接，确保企业融资畅通，市域内所有银行均已开通“政采贷”业务，为中小微企业提供融资资金近亿元，全力促进银企双方良性发展。

着力提升透明度，构建公平的法治环境。维护公平，清理妨碍统一市场行为；维护公正，规范未成交原因事项告知机制；维护公开多维畅通维权投诉渠道。

着力优化采购流程，打造精简的政务服务环境。“一网通办”，打造更高效的采购流程；主动服务，扎实推进新版网上商城建设；限时办结，开通政府采购高速快车道。



创建“五星”支部

我市全力推进“五星”支部创建工作

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李高峰）2月16日下午，记者从全市“五星”支部创建工作推进会上获悉，“五星”支部创建工作开展以来，全市按照“党建引领、三级联动、争星晋级、全域提升”工作思路，建立了“保五星、促提升”工作机制，初步形成了支部引领、干部带动、党群共创的工作格局，创建工作取得了一定成效。但是，还存在有薄弱环节，我市高度重视，扎实举措，全力做好2022年“五星”支部验收和2023年创建工作。

思想认识再提升，切实增强“星”定力。各乡镇（街道）党（工）委书记要把“五星”创建的成效体现在经济发展上、体现在社会稳定上、体现在民生改善上等方面，真正为群众办实事、办好事，通过创建改变乡村面貌，提升治理效能，提高群众幸福感、获得感。

工作责任再夯实，切实增强“星”压力。7个工作专班要各负其责，共同把基层各项工作推进好、落到位。各乡镇（街道）党（工）委书记要做到亲自谋划、亲自指导、亲自督促，带领班子成员逐村（社区）指导，高质高效推动各项创建任务落实落地；组织部门要牵头抓好督查指导，持续开展“督导+指导”活动，推动各项创建举措落实落地。

体制机制再完善，切实凝聚“星”合力。牵头单位要建立“一把手亲自抓、主管领导协助抓、业务骨干具体抓，盯创星进度、盯创建成效”的工作机制，按照“一星一方案、一星一细则”的准则，做好组织协调、督促指导、评定考核各项工作；驻村第一书记、工作队驻村干部要置身其中，发挥职能优势，统筹协调所有资金、政策、技术、人才等资源，全力解决第一书记驻创星工作中遇到的问题难题；乡镇（街道）要逐村逐户排查工作差距，发挥好乡级专班作用，同时要放大县乡干部包联联系乡镇（街道）及支部联系点制度优势，及时协调解决创建过程中存在的问题。村（社区）要发挥好领头羊作用，要用好“党员联户、干部包片、支部会商”“农户绑定合作社、合作社绑定龙头企业”等工作机制，建好整改提升台账，着力提升“五星”支部创建质量。

奏响“五星”支部创建宣传最强音

本报讯（融媒体中心通讯员 张晚峰）笔者近日从市委组织部获悉，2022年以来，我市围绕“五星”支部创建，上下联动、强力宣传，形成浓厚创建氛围，引导基层广泛参与，不断激发创建热情。

我市开设“创五星、促振兴”专栏，组织乡村两级党组织书记参加“五星创建大家谈”节目展播，自编自创音乐快板《“五星”创建放光芒》广泛推送，印发“口袋书”5600册，相关做法被《河南新闻联播》报道。根据基层需求，公开各职能部门“五星”创建服务专线。遴选16名业务骨干组建讲师团，逐户下沉宣讲，确保创建工作入脑入心。举办“支部书记擂台赛”，30名村支书通过“台上讲”，带动全市村党组织书记“台下干”，共同提升创星能力。

科级干部、包村干部化身宣讲员、指导员，逐村为党员群众代表宣讲“创建标

准”“创建红利”。精心遴选基层致富能手、道德模范等各行各业先进人物组成乡镇宣讲团，切实将宣讲做到群众中去。结合地域特色、创星目标，指导各村制定“五星”创建宣传标语、版面，避免“一挂了之”。围绕“创五星、我们在行动”主题，组织各村录播微信、抖音等短视频，交流学习，凝聚党群共识。

广泛开展党员户挂牌带领创星、群众签订创建承诺书参与创星、“五星”创建主题日入户等活动，定期举办“争创五星支部”主题党日，创新开发“五星”创建“五大员”公益性岗位，围绕“一村一品”、户厕改造、整村道路提升等工作，广泛召开党员、群众代表大会，通过党员联户、网格员入户等逐户宣传引导，变党员群众“要我干”为“我要干”，营造了支部引领、干部带动、党群共创的浓厚氛围。

大峪镇 争创“五星”支部 扮靓美丽家园

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）今年初以来，大峪镇以“五星”支部创建活动为抓手，持续掀起人居环境整治热潮，不断提升人居环境整治成效。

坚持属地管理，细化责任，对重点路段全时段管理，各村支部书记为第一责任人，织密人居环境整治工作管理网，对村庄内外、房前屋后、道路沿线、沟渠等进行全面清理，环境卫生整治工作扎实推进。开展农村人居环境评比活动，通过“走、看、评、议”多种方式，督促各村找差距、学经验、弥不足，将评比名次与村干部绩效工作挂钩，激发基层党支部和广大党员在各项工作中

的先锋模范作用，推动人居环境提升工作落地、落实、落细。整合镇村干部、党员群众、志愿者等人员力量，多方联动发力，全力推动落实。利用宣传栏、大喇叭等手段进行宣传教育，使村民从思想上明确环境卫生与自身的健康、利益息息相关，从被动到主动，从命令到自发，从小家到大家，全面调动了村民的工作积极性，提高了村民积极参与村庄环境卫生建设的自觉性。成立人居环境督察组，由科级领导带队，采取“四不两直”方式，分赴大峪片、东山片、同丰片、袁窑片开展督查，建立“验收-整改-验收”的闭环式督导机制。



党的二十大精神市委宣讲团 走进市工业和信息化局

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）2月17日，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团走进市工业和信息化局，为大家作了一场主题鲜明、内容生动的报告会。市工信局、市产业集聚区管委会、市文联、市妇幼保健院、市中等专业学校、联通公司、邮政公司、中石化、担保公司的广大党员干部共130余人聆听了报告。

市委党校高级讲师马之巍以“高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗”为题，从“过去十年的工作和新时代十年的伟大变革”“开辟马克思主义中国化时代化新境界”“以中国式现代化推进中华民

族伟大复兴”“以伟大自我革命引领伟大社会革命”“牢牢把握团结奋斗的时代要求”五个方面，对党的二十大精神进行系统宣讲和深入阐释。报告既有宏观的理论高度，又富有现实的指导意义，对广大党员干部进一步理解把握、深刻领会、学习贯彻党的二十大精神具有十分重要的意义。

与会人员纷纷表示，通过聆听报告，对党的二十大精神有了更加深刻的理解，今后将以实际行动把党的二十大精神提出的目标任务落实到日常工作中，立足本职岗位，用奋斗书写精彩答卷，用实干开创美好未来。

40天温暖护航

我市2023年春运圆满收官

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 仝霖 任晓晓）近日，记者从市交通运输局了解到，2023年春运于2月15日已正式收官。春运开始以来，市交通运输局以“保障健康出行、保障安全出行、保障错峰出行、保障物流畅通、保障道路畅通、保障农村客运、保障应急救援、优化春运服务”为抓手，做好春运服务工作，做到服务有品质、出行有温度，有效保障群众安全、便捷、健康、舒心出行。

据统计，春运期间，汝州市公路客运累计发出总客位数13.89万座、累计参运班车4624辆，发出班车6509趟次，运送旅客6.1965万人次，联网售票1.2075万张。中心城区出租车日均参运400台，累计运送旅客7.28万人次，公交车日均参运100台，累计运送旅客19.51万人次。

安全平稳有序，是春运不变的主题。市交通运输局

成立春运安全督导检查组，对汽车站、货运企业等相关单位进行督导检查。重点检查企业安全生产责任制落实情况、客车例行安全检查记录、站场安全检查监督记录、客车进出站管理等工作台账，以及春运服务保障和企业应急预案建立情况，重点检查了GPS监控系统对客运车辆的动态监控情况，对存在的一些安全隐患限期消除。

加强道路执法，倡导文明出行。为确保道路旅客运输安全，市交通运输局组织执法人员对客运车辆的经营行为进行了监督检查，重点检查其是否存在非法营运、超载、甩客、宰客等违章行为。同时，开展跨区域联合执法，加大重点时段路面执法力度，严厉打击各类道路交通违法行为和道路运输违法违规经营行为，维护道路交通平稳有序。强化疏堵保畅，做好安全应急。为保障春运期间农村公路安

全、畅通，市交通运输局农村公路管理部门组织养护、路政、安全工作人员200余人对市域内风烟线、温李线、靳马线等主要公路、旅游线路开展重点巡查养护及隐患排查工作。

精准志愿服务，情暖春运旅途。春运期间，市交通运输局积极开展以“情满旅途·暖冬行动”为主题的春运志愿服务活动，30余名交通青年志愿者为旅客提供乘车、购票等咨询引导服务，协助旅客搬运行李，进站乘车等，并发放文明交通、平安交通、绿色交通等宣传资料，向各位旅客普及相关知识，营造了温馨、舒适、安全、便捷的出行环境，得到了旅客和司乘人员的一致好评。

关心关爱职工，开展慰问活动。为切实加强坚守春运一线职工的关心关怀和服务保障，市交通局积极开展送温暖走访慰问活动，帮助解决实际问题和困难。



图片新闻

“你好，这是文明交通倡议书，出行要遵守交通规则，骑乘电动交通工具时要佩戴安全头盔……”志愿者通过向过往行人发放文明交通倡议书，引导群众自觉遵守交通安全法规，做文明交通的实践者。2月17日，平顶山市生态环境局汝州分局组织志愿者先后来到钟楼市场63号院、67号院和环保局家属院，开展文明交通宣传及环保志愿服务。并规范摆放小区内停放的交通工具，劝导小区非机动车乱行为。

陈晶 杭高博 摄